



CHINA HOLINESS CHURCH LIVING SPIRIT

COLLEGE

中華聖潔會靈風中學

China Holiness Church Living Spirit College

中華聖潔會
靈風中學

地址：大埔棟樑里1號

電話：2958 9694

傳真：2958 9846

10期

2013年05月

校訊

馮瑞興校長

校長心語

隨著新高中學制的開展，每位中學生只要願意，都可在同一所中學完成六年課程，由踏入少年階段(十二歲)升讀中一，到踏入成人階段(十八歲)時完成中六，人生在學習上最寶貴的階段就是在中學度過。

我們提供多元化的學習經歷，安排了創路雄心、戲劇訓練等營會，台灣、福建、廣州等跨境考察，西貢、長洲、南丫島、中上環等城市及郊區實地考察，藝術中心、科學館、文化博物館等參觀，每周周會的專題講座，配合各科課程及成長的需要，還有望道號船員及澳洲威克里夫基督教學校的師生到本校以英語進行交流學習，引發學生的興趣及擴闊他們的視野，讓他們主動及積極地成長，爭取最美滿的收穫。

我們不但想學生學得豐富，還培養學生建立快樂的人生。我問同學「你與其他同學、老師、家人的關係如何？你能享受學校和家庭生活嗎？」挑戰他們「訂立正確的目標，能令整個人生更快樂。」社會上很多人只想以壓倒別人上位、以騎在他

撰文：家長教師會家長委員許藹珊女士

非常感恩！今年家教會舉行春季大旅行那天，天朗氣清，風和日麗，順利完成旅程。



旅行當日，大家歡天喜地一同前往錦田鄉村俱樂部遊樂、古蹟徑探索；在流浮山吃海鮮餐、買特產；到錦興粉麵文化博覽館參觀、玩有獎問答遊戲、學習煮麵技巧、試食和購物。節目相當豐富，大家滿載而歸。尤其是古蹟探索一環，大家很踴躍參與，在途中樹屋的位置，老師精心設計了一項二人三足比賽，要我們用報紙製作繩子綁着腳來走路，各人想盡辦法把報紙捲得實實的，不易被撕破，盡力走到終點。我見老爸輕輕拍着老媽的肩膀，老媽緊



家教會 春季旅行 感想

緊摟抱老爸的胖腰。他們倆互相有節奏而仔細地走每一步的樣子，令我和姊姊都感動得眼泛淚光。

這是我第一次參加家教會旅行，也邀請了家人和朋友參加，我們都感到非常興奮和滿足，很期待下次旅行的日子啊！



創路雄心

- 尋找方向 挑戰自己

「創路雄心」計劃由香港中文大學公共衛生及基層醫療學院舉辦，於本校招募了 40 位學生參加，內容包括職業導向、歷奇活動、友師同行、家庭教育等，並以小組活動、參觀、營會等形式進行。三月中的四日三夜挑戰營於消防訓練學校舉行，對學員尤其深刻，藉以步操訓練、消防訓練、歷奇、遠足、燒烤及結業禮等，透過嚴謹的紀律、體能和領袖訓練，提高學生的自律能力、自信心、抗逆力、解難能力、團隊精神及領袖才能。



你我同行。樂學工程

今年香港教育局訓育及輔導組與全港十七所中學合作推行「你我同行·樂學工程」計劃，而本校為其中一所合作學校。此計劃以多元方式及引入「戲劇教育」元素，幫助同學發揮創意，提升他們的成就感、堅毅及團隊精神，從而強化他們向上的動力，並建立跨級的友伴網絡，同時促進他們積極投入校園生活。是次計劃的重頭戲為三日兩夜的「戲劇挑戰營」，並由專業的戲劇導師帶領，而本校訓輔組老師則作隨營導師。透過專業支援，幫助同學從中反思個人責任，建立自信心及校內支援網絡，為此促進他們積極投入校園生活，並能把我們學生的學習成果向官員、嘉賓和各校老師展示，實在是一個難得的經歷。



Visit Visit Visit Visit Visit Visit Visit Visit



Logos Hope's Visit

Our English department is always active and busy in and out of the classroom. Recently, we had the pleasure of inviting an international team of volunteers from the Logos Hope ship; a Christian cruise ship that travels the world, sharing knowledge, help and the hope of God.



The team joined classes and led English games and activities and shared their lives and wealth of experiences on the ship with our students and staff. Though they've been here for only a short time, we were richly blessed by their company and inspiring stories. We pray for their safe journey and blessings as they leave LSC and their ship will depart from Hong Kong. For more information you can read our newest issue of the LSC Voice, the school's English magazine.



影音使團 萬斯敏小姐分享



多元勤習文藝
深廣閱讀增智慧

影音使團的藝人萬斯敏小姐，分別於四月十日及十一日到本校作周會分享。在場同學皆專心聆聽她的故事，並從中加深了對上帝的認識，更有同學應邀即場舉手表示願意決志信主。



同學感想：

IB 余詠薏

我經過這次萬斯敏小姐見證，對神的瞭解多了很多。我覺得斯敏以見證體現了「神愛世人」，並讓我明白神就在身邊。

萬斯敏小姐在她最需要幫助的時候感到孤獨，但其實那並不是只有自己一個人，而是神在她身邊，祂背起她度過艱難的時候。只要我們願意敞開心靈，祂就會陪我們度過每一個難關，所以無論如何我們都不能放棄，並要多祈禱。



IB 石梓齊

我覺得她說的話很有意義，因為她的見證令我知道這個世界是有神的存在。萬斯敏小姐教我們有難題時要祈禱和求問上帝，上帝會教我們應怎樣做，所以我們做什麼都要尋求神的心意。

本地考察

本地考察

本地考察



今年，選修經濟和企會財科的同學都去了上環考察，老師要我們通過一連串的訪問得到所需要的資料，然後總結匯報。

是次考察設有數條路線，分別是永利街、灣仔鵝頸橋及牛棚藝術村等充滿本土特色之地方，它們皆受中外旅客歡迎，連旅遊發展局都大力推廣文化遊。另外，這裡超過二百多間的參茸海味舖，數量為全港之冠，也是老式海味店和中藥店的集中地，洋溢舊日情懷。最後，永安街是位於中環，位於現今中環中心一帶，連接皇后大道中與德輔道中，以販賣布匹聞名，故又名花布街。



在訪問期間，同學遇到不少問題，例如大多數的商店不肯接受訪問，即使願意接受訪問的負責人，也因問題敏感而表示不方便回答，讓同學十分苦惱，但經過大家努力尋找之後，最終還是順利完成。

這不僅讓我們感到非常滿足和充滿成就感，在過程中，我還學習要完成一件事，就必須堅持、努力不懈才能成功。

中一「大自然之旅」

戶外學習活動



本校於12/4（星期五）為中一同學舉辦一項名為「大自然之旅」之戶外學習活動。此項活動由本校中文科、通識科、科學科及數學科共同策劃，希望在「西貢蕉坑獅子會自然教育中心」中，學生能透過觀察、量度、分組探索及訪問，培養欣賞及愛護自然環境的素質，促進品格和智能成長。同學俱能投入其中，獲益良多！

本地考察

通識科考察

撰文：4E班梁國威

長洲之旅

本校通識科於2013年4月12日（星期五）舉辦長洲之旅，由老師帶領中四級的部分學生到長洲進行學術考察。是次考察目的有三項，包括探討發展與保育之間的關係；探討政府對歷史建築的保育政策的成效；透過認識長洲的著名建築物，認識保育的價值。

當天同學參觀了不少具有歷史價值的建築物，包括：北帝廟、天后古廟、長洲醫院、長洲方便醫院和長洲戲院等，從中了解政府對它們所給予的文物保育評級及其背後所考慮的因素。

經過這次旅程後，我們深入地認識到建築物的文物保育評級，除了了解該建築物的落成年份外，還會根據其外觀特色、涉及的人文活動、罕有程度、香港人的集體回憶、歷史意義等作評級。另外，還深入思考城市發展與文物保育之間的平衡問題。我覺得這次考察實在十分有意義。



視藝科考察

藝術中心之旅

有話說藝術是無處不在，是融入生活的，而廁所亦可以是大眾的藝術館。

本校中五級選修視藝科的同學，在4月12日就走進了香港藝術中心，參觀了他們的廁所 - 「香港藝術中心三十週年設計師廁所系列」，探討藝術的前衛態度。

中心由底層地庫至五樓的每一個訪客廁所，都披上六位建築及設計師精心和大膽的裝飾，展示創作者對藝術中心、藝術至廁所的獨特意念，為觀眾帶來耳目一新的觀感。學生透過親身的體驗，觀察到廁所空間的重新分配和當中的裝置，刺激了他們反思對藝術無分雅俗的看法，以及挑戰接受新思維的能力，大家都看得投入又興奮，像對一個平凡熟悉的地方多加了一種尋幽探秘的新鮮感，成功地擴闊了他們的藝術視野。



境外考察

通識科

「福建世界文化遺產及經濟發展探索之旅」

我校通識科於 2013 年 3 月 23 日至 26 日舉辦為期四天的福建考察團，共有 39 位中四及中五級同學參加。是次考察涉獵三個層面，包括：歷史文化、經濟發展及學術文化交流。

歷史文化方面，考察團參觀世界文化遺產——福建客家土樓群，認識客家文化和建築與民眾生活的關係，並反思文化承傳與保育問題。除此之外，參觀廈門鼓浪嶼，了解其特色建築及歷史文化。



經濟發展方面，考察團認識廈門城市建設與鄰近地區的經濟規劃，探討中國經濟發展的可持續模式。

最後是學術文化交流，考察團與一所中學進行交流活動，了解兩地教育及生活成長差異，並建立兩地情誼。以及參觀集美學校、鰲園，藉此了解華僑興辦教育、推動國家發展的情意。

是次考察十分成功，師生均感到獲益良多。此外，同學藉著與廈門松柏中學交流活動，加強以普通話溝通的信心，加深對廈門學生的了解，並建立兩地情誼。



中四級班級經營活動

撰文：4D 班區榮泰

老師在四月份的其中一個早上，為我們中四級同學安排一個特別的活動——「決戰一分鐘」，這是參考某大電視台的綜合節目遊戲，參賽的同學須於一分鐘時限內完成指定任務。那天，同學懷着興奮無比的心情，盡全力為自己的班代表打氣，熱鬧和高昂的氣氛感染在場的每位老師和同學。雖然有同學挑戰失敗，但在老師和同學鼓勵下再接再厲，盡全力就是最大的勝利了；有些同學挑戰成功，感謝師生們為自己落力打氣。這種「勝不驕、敗不餒」的態度，就是靈鳳師生一直努力維持的體育精神了。



歷史/中史科、旅待科、德育及公民教育組 「台灣歷史文化遊」

本校為了加強學生對台灣歷史、旅遊文化的認識，歷史/中史科、旅待科、德育及公民教育組於復活節假日期間（2013年3月23-26日），籌辦為期四天的台灣考察團。

為了認識當地的文化發展，考察團遊覽不少古街老巷，包括遊覽三峽老街，欣賞其紅磚拱廊和巴洛克式立面牌樓的特色建築，當地亦聚集了許多傳統手工創意產業，為老建築、舊街道帶來了新的氣象。除此之外，還到漁人碼頭、淡水老街，一覽淡水兩岸碼頭風情，並感受當地民俗色彩與懷舊風味。遊覽懷舊味道濃厚的九份，當地依舊保留著日據時代的舊式建築，體驗純樸的舊日生活風貌。

並造訪天燈的發源地十分老街，放祈福天燈，感受老街地道風情。

除此之外，為增加對歷史的認識，考察團還參觀了不少具代表性的建築物及博物館。藉參觀古色古香的宮殿式建築中正紀念堂，了解蔣中正的生平事跡；參觀台灣的最高權力中心—總統府；參觀台灣一級古蹟紅毛城，體現典型的殖民地建築特色；遊覽故宮博物院，欣賞中華瑰寶，包括銅器、玉器、書法、繪畫、以及文獻等，典藏總數超過六十五萬件，年代跨越七千年；參觀忠烈祠，內裡展示了英勇烈士的豐功偉績。

學生透過是次考察，除了對當地歷史及文化有更深入的認識，開闊了他們的眼界外，還令同學間的友誼更加深厚。



決戰一分鐘





詩歌敬拜，同工投入其中

2012-2013年度 第三次 教師發展日

4月5日（星期五）為本學年第三次教師發展日，首先鳴謝中華聖潔會中聖書院當日早上借出禮堂，讓我們能進行敬拜，並由偉豪老師、Ivy老師、家偉老師、芷嫣老師和Terrence老師帶領，全體同工皆投入詩歌敬拜中，同心合意歌頌我們的主，我們的神。詩歌敬拜過後，我們有幸邀請到樓恩德牧師蒞臨證道，題目為「你的日子如何，你的力量也必如何—基督徒老師屬靈生命成長之重要」。樓牧師是中華傳道會安柱中學榮休校長，他在擔任校長期間一直關注和重視同工屬靈生命的成長，不時藉著聖經的話語勉勵他們。樓牧師是次的分享再一次激勵本校同工於屬靈生命上不住長進，學效我們的夫子—耶穌基督的榜樣，重拾使命，作一個榮神益人的教師。此外，樓牧師更推介了幾本屬靈書籍予我們，讓我們能從書本當中汲取智慧。中午時間，我們分組到附近食肆午膳，藉此交誼分享，享受相交生活。



鳴謝中聖書院曹美娟校長
借出禮堂



鳴謝樓恩德牧師蒞臨證道

總括而言，是次教師發展日內容豐富，既有靈性的培養，又有專業的交流和分享，同工均表示獲益良多，滿載而歸！



到訪香港扶幼會許仲繩紀念學校，
與黃仲夫校長及核心小組成員作專業交流



雪儀老師 新婚專訪



記：雪儀老師，恭賀你新婚之喜！請你跟我們分享一下你的故事吧！是什麼讓你決定答應男友的求婚呢？有沒有特別難忘深刻的片段可以跟我們分享呢？

雪：踏入人生的一個新階段，雖有百般的興奮和期待，但其實結婚對我來說，是一個很需要勇氣的決定和承擔！我和我的男友(即現時丈夫)拍拖已有九年多時間，相信對不少同學來說，是一個不短的時間。但在長久的婚姻來說，九年多的相處時間都只是一個開始。我認為結婚不單是要彼此愛對方，也不只是看對方的吸引之處，這份愛更是要願意接納對方的缺點和限制！在決定是否結婚前，我都不斷問自己：「究竟我能否『頂得順』他的壞習慣和限制呢？是一生一世啊！」當然，我也知道我也有自己的缺點和限制，但我的男友就對我有百分百的信心和接納。後來，魔鬼更常常來試探我：「或許你可以找到更好的人！你不需要婚姻！」

我不斷向神禱告：「主啊！究竟你的心意是怎樣？他是適合我嗎？他是你所安排伴我一生的人嗎？」經過一段日子的禱告，某天神藉著一個電台節目回應我：「即使結婚後，你還是會遇到更好的人。可能是更俊俏，可能是更有魅力，但那一個人卻不一定適合你和明白你！世上是沒有完美的人，你就是要學會與那個不完美的他生活和相處。」就是這個回應，我便答應我男友的求婚了！

記：你們拍拖九年，會不會因為時間太久而失掉感覺？

雪：其實無論在婚姻、愛情、學校、家庭裡等，人與人的相處都不可以只講「Feel」(感覺)，也不可以只看自己的需要和益處。要維繫人與人之間的關係，愛不是單一條件，這份愛是包含尊重、接納和承擔！同學！當你只要求朋友滿足你的需要，只著眼朋友是否令你快樂，你又是否考慮到朋友不單欣賞你的優點，更是接納你的缺點呢！

神造的我們都不是完美，當你看到別人的缺點時，不要只批評、揶揄和嫌棄他們，反之要明白這是人的獨特性。我們也有自己的缺點和限制！可以的話，你更可想想如何提醒或協助他/她改善自己的缺點。我深信一個懂得與人相處，明白別人需要的人，將來更容易維繫親密關係，包括婚姻關係。



喜悅分享 Anson - 黃建群老師的兒子 家有新生兒

大家好！我是黃 SIR (黃建群老師) 家的新成員，感謝神讓我在 1 月 16 號出世來到爸爸媽媽的家，重八磅，是他的二公子。

我英文名叫 Anson，是「Son of Divine」的意思；而中文名叫黃心樂，爸爸媽媽說希望我能每天都全心樂意去認識神、事奉神，作屬神的人。

黃心樂



「我兒...哪，你當認識耶和華—你父的上帝，全心樂意地事奉他，因為耶和華鑒察眾人的心，知道一切心思意念。」(歷代志上 28 章 9 節)

希望將來有機會能見到大家啦！^~





2012至2013年度

上學期

校內得獎學生感想

榮譽生

3D 陳曉童



我的座右銘是「有怎樣的心態，便有怎樣的成果」，在學習的過程中往往會遇到不少困難，但只要有毅力，不斷努力求進，便會逐步打開學問之門。當我遇到不明白的地方，便會抱着尋根究底的精神，虛心地向老師請教。我相信後天的努力比天賦的資質更重要，即使天資不及別人，但我們仍可透過努力，走往智慧的路途。

操行獎

3D 鄭詠妍

很榮幸獲得今個學期的操行獎，能獲得這份殊榮，實在要感謝校長、班主任及各位老師的推薦。有不少同學會問我如何才能獲得這個獎項，我的心得是平時上課要專心投入，「少說話，多做事」，每天整理好校服、準時回校預備心情開始一天的學習。我相信每天持之以恆，不用多久的時間，便能建立良好的學習習慣。

校友榮譽榜

獎項 / 證書文憑 / 成就

得獎者

主辦機構	活動項目	獎項 / 證書文憑 / 成就	得獎者
香港浸會大學	校長榮譽榜	榮譽生	趙芷琪
香港浸會大學	學院成績優異榜	榮譽生	趙芷琪
香港浸會大學	一級榮譽	一級榮譽	黃爾民
香港浸會大學	一級榮譽	一級榮譽	姚思駿
香港大學中國歷史研究文學碩士同學會	青年史學家年獎	嘉許狀	劉嘉偉
教育局視覺藝術教育組	香港國際學生視覺藝術創作比賽一「圖像·想像」(2012)	優異獎	李曼永
香港科技大學	Dean's List Award	畢業生榮譽	王詠恩

學生榮譽榜

主辦機構

聖公會阮鄭夢芹銀禧小學

港九街坊婦女會孫方中書院

羅氏慈善基金及教育局

青苗基金

教育局視覺藝術教育組

香港學界體育聯會

傳藝中心

教統局藝術教育組

大埔區公民教育運動委員會

大埔區公民教育運動委員會

大埔區文藝協進會

特區政府施政十件大事評選活動秘書處

大埔區公民教育運動委員會

大埔區公民教育運動委員會

香港單車聯會

尤德爵士基金理事會

香港學界舞蹈協會

康樂及文化事務署、香港足健總會

康樂及文化事務署、香港足健總會

康樂及文化事務署、香港足健總會

香港財務會計協會

民安隊少年團

活動項目

聖公會阮鄭夢芹銀禧小學2012-2013年度運動會校友接力賽

港九街坊婦女會孫方中書院第十一屆陸運會校友接力賽

高中應用學習獎學金(2011-2012學年)

青苗學界進步獎

香港國際學生視覺藝術創作比賽一「圖像·想像」(2012)

2012-2013年度校際田徑比賽團體

青年視覺藝術展-全港傑出視藝學生優異獎

2013中學生創作展-立體組大獎

2012-2013年度大埔區公民教育運動委員會-徵文比賽

2012-2013年度大埔區公民教育運動委員會-剪報比賽

大埔區校際歌唱比賽(2012/2013)

獎項 / 證書文憑 / 成就

季軍

4E楊文俊、5C蘇耀威、5C劉思諭、5D林芷筠

冠軍

4E楊文俊、5C黃浩賢、5D鄧鑑炎、5D梁嘉樂

獎學金

6E李建樺、6E溫東榮、6E鄉世權、6D熊嘉朗

進步獎

2B方毅誠、2B袁詠淇、2C李寶怡、2D張浩文、3A陳森榮

3C盧慧鳴、3C黃湛機、3D蘇樂禧、5A黃子謙、5B李紫茵

5C李穎陶、5E李詩維、5E邱智恒、6A李泓、6B杜焯邦

6C陳澤鑫、6D鍾家維、6E謝効權

嘉許狀

5B梁凱妍、6C許晉騫

優異獎

6C黃雪欣、5C廖思恒、5C劉思諭、5D林芷筠

優異獎、創作獎

6A卓敏麗

立體組大獎

6E蘇喜樂

優異獎

1A林定山

優異獎

1A梁子晴

團體組別銀獎

1A陳曼琪、1A周明皓、1A詹超穎、1A譚穎晴、1A鄭偉雄

1A香秉言、1A李浚灝、1B梁敏洛、1B謝穎欣、1C徐靜炆

1C何嘉璋、1C邱祖兒、1C陳俊熹、1C蔡琮、1C馬浩然

1C鄭家希、1D陳嘉慧、1D張紀汶、1D蔡芷鈴、1D羅曉蔚

1D羅嘉妮、1D黃卓蘊、1D楊浩軒、2B張淼婷、2B葉清怡

2B黎天珈、2B唐嘉珮、2B袁詠淇、2B潘振豪、2B楊世頌

3C梁綺樺、3C宋嘉欣、3C張志銓、3D陳曉童、3D鄭思穎

3D周芷妍、3D鄭詠妍、3D許瞬然、4B黃俊仁、4C周嘉裕

4C梁曉彤、4C梁樂晴、4D高希彤、4D盧鈞麒、4D吳銘霖

4E宋嘉麗、4E王子婷、4E林俊昇、4E梁國威、5A周明蔚

5A李秀文、5A馬雪霏、5B趙瑋、5C黎曉欣、5C劉羨彤

5C周德功、5C香秉深、5C張志成、5D鍾曉婷、5D潘善盈

5E何諾晴、5E高寶儀、5E曾妍婕、5E陳嘉偉、5E龍子聰

紀念獎

4B徐梓浩

優異獎

1A林定山

優異獎

1A梁子晴

小輪車組亞軍

4C黃嘉駿

獎學金

5C袁曉嵐、6C白小丹

甲級獎

4A蘇海翠、4A蘇駿軒、4E石凱沂、5D陳芍藍、5D李慧詩

5D徐啟安、6C黃詠芯、6D楊頌旻、6E梁舒翰、6E謝效樸

「學校體育推廣計劃-2013外展教練計劃」足健比賽

女子隊際冠軍

2B陳琳、2C錢灝婷、3C盧慧鳴、3E文悅程

「學校體育推廣計劃-2013外展教練計劃」足健比賽

女子隊際季軍

2D高熹彤、3B馬嘉瑜、5D李慧詩、5D梁麗珠

「學校體育推廣計劃-2013外展教練計劃」足健比賽

男子隊際季軍

3A謝文軒、3B馮卓賢、3B陳壅基、3B賴國輝、3B劉俊鏗

HKIAT (Secondary School Group) Scholarship

獎學金

5D黎俊逸

香港青年獎勵計劃

民安隊保育大使

3C陳詩程

計劃(服務)證書

民安隊少年團

民安隊保育大使

3C陳詩程

計劃(服務)證書